



云南省出台“12条”措施 支持住宿餐饮业复工复产加快发展

近日,云南省财政厅会同商务、文化和旅游部门联合出台《关于支持住宿餐饮业复工复产加快发展12条实施意见》(下称《实施意见》),采取贴息、担保、补助等方式,支持住宿、餐饮业减轻成本压力,尽快复工复产,加快高质量发展。

《实施意见》指出,全面落实减税降费和稳岗就业政策,切实减轻住宿餐饮企业成本负担;全面落实企业融资财政支持政策,积极支持住宿餐饮业复工复产;全面落实财政专项扶持措施,全力支持住宿餐饮业提质增效。

永平县2个村入选“国家森林乡村”

近日,在国家林业和草原局公布的第二批“国家森林乡村”名单中,大理州永平县龙门乡龙门村和广街乡岩北村榜上有名。

永平县牢固树立生态立县、环境优先的理念,以特色林业产业、生态旅游为发展思路,致力于把荒山荒坡变成绿水青山,再把绿水青山变成金山银山。切实加大生态保护和修复力度,进一步加快乡村绿化美化,强力拓展提升乡村绿化美化成果,着力推进国家森林乡村建设。

云南省举办网络招聘会助复工促就业 目前已有230家单位招贤纳士

云南省日前启动“2020年春风行动暨就业援助月”网络招聘会,助力涉及疫情防控和重要国计民生的相关机构复工复产,促进农民工、就业困难人员等劳动者就业。招聘会将持续至3月31日,主办方将每日更新招聘信息和求职信息。

记者从云南省人力资源和社会保障厅获悉,目前已有230家单位参与此次网络招聘,主要为疫情防控相关医疗卫生机构、疫情防控期间涉及保障公共事业运行必需、疫情防控必需、群众生活必需及其他涉及重要国计民生的相关机构,发布的岗位涉及研发、生产、销售、物流、行政、财务、医生、教师等领域。

此次招聘会主要面向2020年高校毕业生和往届离校未就业毕业生;有就业创业意愿的农村劳动者、农民工;就业困难人员、零就业家庭成员;农村建档立卡贫困劳动力;残疾登记失业人员;退役军人;具有工作经验的经营管理、技术、服务、营销类专业人才等。

据悉,求职者可通过云南人才网、云南人才市场微信公众号等平台参与此次网络招聘。

讲文明 树新风 公益广告

关爱未成年人

关爱下一代成长 保护青少年权益

未成年人是祖国的未来,民族的希望,是社会主义事业的接班人。关爱未成年人健康成长,关系到社会的稳定和发展,关系着千家万户的幸福安康。我们相信众人拾柴火焰高,在此我们倡议:你我携手,共同关爱,保护未成年人健康成长。

大理市融媒体中心·大理日报社 宣



“公筷”应成为“用餐新风尚”

新冠肺炎疫情下,餐饮卫生再次成为社会热点话题。近日,北京、上海、江苏、四川、广西等地,以倡议书、海报、歌曲短视频等形式呼吁人们使用“公筷”就餐。

使用“公筷”夹菜简单易行,应当能够尽快普遍实施。各地之所以倡导使用“公筷”,也是见微知著、防患未然,在向社会“吹哨”。因为,这次疫情再次敲响了卫生安全的警钟——像新冠肺炎一样凶险的“人传人”病毒,呼吸道传播是其“大通道”;不少

清明节文明祭扫倡议书

市民朋友们:

清明节将至,在这慎终追远、缅怀故人、寄托哀思的时节,为切实做好清明节期间的疫情防控工作,巩固防控成果,推进移风易俗,树立文明、环保、安全的祭扫新风尚,我们特发出如下倡议:

文明祭扫。倡导以网上祭英烈、鲜花祭扫、丝带祭扫、书写寄语等方式来缅怀先烈、追思先人,自觉做到不销售、不购买、不使用封建迷信祭扫用品,告别祭扫陋习、倡树文明新风。

环保祭扫。倡导以鞠躬行礼、敬献鲜花、制作思念卡等绿色环保方式进行祭扫,树立环保意识,自觉做到不污染环境、不影响他人生活,维护优美整洁的城乡环境。

安全祭扫。倡导分散祭扫,自觉做到人员不聚集、不聚会。严格遵守有关防火规定,禁止携带易燃易爆物品和火种上山,自觉做到不在山头、林地、墓地使用明火、焚香烧纸、燃放鞭炮。

广大市民朋友们,疫情防控,仍需我们继续努力!让我们积极行动起来,从我做起、从点滴做起,移风易俗,倡导新风,保护环境,用实际行动,共建文明和谐的美好家园,为早日夺取疫情防控全面胜利贡献力量!

大理市文明办
共青团大理市委
2020年3月20日

司空见惯:如今,多数饭店客人无特别要求时一般不放“公筷”,有的饭店给聚餐餐桌配备的“公筷”也经常被“闲置”。还有一些人对自己爱吃的菜“挑肥拣瘦”翻个不停,甚至有人习惯把所有菜夹起来放下去地反复“猫戏”。假如有此嗜好的人患有某种传染性疾病,筷头便会在大快朵颐之时,让同桌就餐的所有人成为“密切接触者”。

也许有人会说使用公筷是“见外”,其实那只是人们的“面子”心理,谁不想“卫生一点”?细想一下,“公筷”的作用也并不是防止把盘子里的病毒“夹到”个人碗里,而是防止个人分泌物中的病毒进入公盘;这就需全桌人都使用才能管用,一旦一人弃之不用就失去了“公筷”本身的意义。也并非只有亲近的行为才能体现人与人之间的“距离”,“使用公筷”恰恰是对在座所有人的尊重。因此,不要“不好意思”,不要感觉有点“见外”,“使用公筷”是餐桌文明的一大体现。

疫情过后,亲朋好友、单位同事、接待客人、红白宴席等聚餐场面定会接踵而来。有关部门可要求餐饮行业为聚餐桌上配备“公筷”,人们夹菜时,每个人都要主动使用“公筷”,防止“病从口入”,也防“病由筷传”。只要大家共同努力,便会培养出更加文明的“新积习”。当每个人都能自觉成为餐桌文明的践行者,“公筷”也就成为一种新风尚。

洱海是大理人民赖以生存和发展的根基



中共大理市委主办
大理时讯 DALISHIXUN
2020年3月27日 星期五 晴 11℃ ~ 24℃
第1566期 编辑/陈曙娟

罗永斌严启红调研大理旅游度假区工作

3月24日,州委常委、市委书记罗永斌,市委副书记、市长严启红深入大理省级旅游度假区,对度假区经济社会发展工作进行实地调研。

罗永斌、严启红先后到大理三月街风情度假小镇、云南白药大理健康养生创意园,实地查看项目推进情况,并与度假区领导班子进行座谈,听取相关工作汇报。



就进一步加快推进大理旅游度假区发展工作,罗永斌要求,要高标准定位,着力加快大理古城国家级旅游度假区创建,积极融入大滇西旅游环线规划,力争在推动全域旅游发展中走在前列。要进一步提升城市品质,对标国际一流旅游城市标准完善基础设施,做优城市精细化管理,力争在加快建设国际化旅游城市中走在前列。要加强生态文明建设,加快“1806”小镇、洱海生态廊道建设,压实责任抓好水质保卫战,力争在洱海保护治理中走在前列。要坚持党建引领,紧密结合全国文明城市基层党建示范市建设,抓好“党

建+旅游”大文章,力争在深化干部作风建设中走在前列。要推动思想解放,全区干部要打开思路、放开手脚、开拓视野,以全新的观念谋划旅游产业发展,力争在形成开放发展格局中走在前列。

严启红要求,大理旅游度假区要牢固树立全市“一盘棋”思想,抓好旅游革命和旅游转型发展,加快重点项目建设进度,做好特色小镇建设和规范管理工作,积极稳妥地推进一批旅游转型项目。

市委常委、市委办主任时荣,大理旅游度假区党委副书记、管委会主任李志东参加调研并座谈。市人大常委会主任陈东发,市政协主席薛伟民,市委常委、常务副市长杨鑫,市委常委、市委组织部长蒋文春,大理旅游度假区班子成员及市级相关部门负责人参加座谈会。

记者 朱滢 杨阳 摄影报道

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

决不能让来之不易的持续向好形势发生逆转

人民日报评论员

全国疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。

3月18日,中共中央政治局常委会召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势,研究部署统筹推进疫情防控和经济社会发展重点工作。习近平总书记发表重要讲话,充分肯定我国疫情防控工作取得的成绩,强调要清醒看到国内外疫情形势的复杂性和严峻性,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,决不能让来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。习近平总书记明确指出,要准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,因时因势调整工作着力点和应对举措,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

面对新冠肺炎疫情这场危机和大考,以习近平同志为核心的党中央迅速作出部署,全面加强疫情防控和统筹推进工作,动员和组织全党全国全社会勠力同心、众志成城、共克时艰,目前已经走出最困难的阶段,疫情防控形势持续向好,经济社会发展加快恢复。这一良好态势,是全国上下共同努力、团结奋斗的结果,来之不易,必须倍加珍惜,不断巩固和拓展。同时要清醒地看到,湖北和武汉医疗救治、社区防控和后续工作任务依然艰巨繁重,其他地区人员流动和聚集增加带来疫情反弹风险依然存在,特别是国际疫情快速蔓延带来的输入性风险增加。越是这个时候,越要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,继续抓紧抓实抓细各项防控工作,决不能让持续向好形势发生逆转,决不能让全国上下的艰苦努力前功尽弃。

疫情防控进入关键阶段,必须咬紧牙关、坚持到底,科学精准做好重点地区疫情防控工作。湖北省和武汉市要慎终如始、一鼓作气,继续加强医疗救治,努力提高治愈率、降低病亡率,完善社区防控措施,有序扩展无疫社区居民活动空间,加强人文关怀,稳妥做好疫情善后工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。武汉市要逐步推进复工复产,湖北省其他地区要稳妥有序解除管控措施,同有关省份主动对接,做好“点对点、一站式”输送返岗、外地滞留在鄂人员返乡等工作,人员流入地要落实属地责任。要突出抓好北京等其他重点地区疫情防控,优化防控策略,落实防控举措,增强防控措施的针对性和有效性。

全球疫情扩散蔓延使我们面临的境外输入性风险显著增加。要完善应对输入性风险的防控策略和政策举措,落实外防输入重点任务,完善数据共享、信息通报和入境人员核查机制,航空运输、口岸检疫、目的地送达、社区防控要形成闭环。要加强疫情防控国际合作,同世界卫生组织紧密合作,加强全球疫情变化分析预测,加强同有关国家在疫情防控上的交流合作,继续提供力所能及的帮助。要完善同有关国家的防控策略协调机制,加强防控和救治经验分享,推动联合科研攻关。要加强对境外我国公民疫情防控的指导和支支持,做好各项工作,保护他们的生命安全和身体健康。

春分时节,春意盎然。不断巩固和拓展来之不易的持续向好形势,不麻痹、不厌战、不松劲,把各项工作抓实抓细抓到位,我们就一定能全面战胜疫情,努力把疫情造成的损失降到最低限度,夺取疫情防控和决胜全面小康、决战脱贫攻坚的双胜利。

(转载自3月21日《大理日报》)

今日导读
新时代文明实践之花
在苍洱大地绚丽绽放
——见第2/3版

微信扫一扫
关注大理融媒

当前新冠肺炎在境外迅速蔓延,我市着力在“集中宣传、严格排查、精准防控、温馨服务”等方面下功夫,对所有入境人员,无论是中国公民还是外国公民,一视同仁、平等对待,坚决防止境外疫情输入。

大理市应对新冠肺炎疫情工作指挥部于3月18日发布第9号通告,即日起加强入境人员管理,采取相应防控措施严格控制疫情传播和蔓延。我市重点对飞机场、火车站、客运站入市的有其他国家和地区旅居史人员进行排查,加强入境人员管理,做好健康申明和信息填报等工作,及时掌握入市人员、入境人员信息。

对于需要隔离的入境外籍人员,及时送至中和坊酒店进行隔离留观;对于前期居家观察的外籍人员,交待(社区)和单位进行“网格化”管理和跟踪服务。同时,通过电话、短信、微信以及酒店公告栏、宣传栏等向外籍人员进行相关政策、公告和通知精神宣传。在对外籍人士开展健康服务监测管理中,充分尊重外籍人士的文化习俗、生活习惯、宗教信仰等,并协助提供必要的生活保障,建立观察档案日志。

为保障留观外籍人员的正常生活,我们不仅在房间里为他们配备14天需要的日常用品,还请大理大学的老师电话值班,外籍人员可以通过和翻译老师联系,及时跟工作人员提出生活上的需求,我们尽最大努力保证外籍人员在入住中和坊酒店进行医学观察期间的生活正常、温馨和舒适。”大理市外事办工作人员刘丹娜介绍道。

对于中国公民,我市精准实施“外防输入”防控策略,严格规范消杀检疫,安排专门车辆,“点对点”接送至指定宾馆留观。

大理镇驻亚星饭店留观点负责人何潜表示,亚星大饭店作为入市14天内有境外旅居史的中国公民进行集中医学观察和中转的指定酒店,从3月18日至23日,目前有43名住旅客。根据公告要求,入市人员一律进行14天的集中医学观察,并进行2次核酸检测。

截至目前,大理市境外输入人确诊和疑似病例均为零。

记者 鲍亚颖 杨张飞

大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾;
- 2、不随地吐痰;
- 3、不硬闯红灯;
- 4、不乱穿马路;
- 5、不抢道行车;
- 6、不大声喧哗;
- 7、不到处遛狗;
- 8、不随意吸烟;
- 9、不乱停车辆;
- 10、不插队抢座;
- 11、不乱涂乱画;
- 12、不摘花踏草;
- 13、不占道经营;
- 14、不赌博酗酒;
- 15、不讲粗脏话。

视野

周刊

第297期 策划 罗宗雄 李锦芳

特别报道

每一个寒冷的冬季,总会温暖有着最深切的期盼。在这个特殊的农历庚子新年,一场突如其来的疫情席卷了全国各地。作为滇西交通枢纽,大理市有大量往来人员滞留,疫情防控形势极其严峻。为打赢这场没有硝烟的战役,大理市新时代文明实践中心动员各级志愿服务组织和广大志愿者,团结一心、并肩作战,社会各界纷纷行动起来,广大企业、爱心人士、热心市民大力捐款捐物送温暖,积极驰援抗疫一线,一股股爱的暖流凝聚成向上向善的正能量,新时代文明实践之花在苍洱大地绚丽绽放。

爱心汇聚 同心战“疫”

新时代文明实践之花在苍洱大地绚丽绽放

○本报记者



爱心企业： 传承大爱情暖民心

“病毒无情，人间有情”。在全市上下同心协力抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，大理市广大爱心企业在生产经营受到重大影响的同时，仍然积极响应大理市新时代文明实践中心号召，主动担当、贡献力量、倾囊相助，积极捐款捐物驰援疫情抗击工作一线，在疫情面前书写了一个个温暖而动人的故事，汇聚起强大的战“疫”力量。

传承大爱，情暖民心。今年，突发的新冠肺炎疫情，让挖色镇1000多亩小香葱滞销，辛苦种出来的小香葱眼看就要烂在地里……连日来，大理市融媒体中心通过广播、电视、报纸等媒体，以及微信公众号、今日头条、微博、智慧大理手机台等新媒体平台融合



发布挖色小香葱滞销的新闻超过30条。得知消息后，四方街超市董事长李珍当即表示，以0.8元/公斤的价格收购20万市斤小香葱。四方街超市决定，收购的20万市斤小香葱不做销售，而是通过线上和线下两种方式赠送给市民。截至目前，已收购小香葱7吨左右。

“我们想与全国人民一起，响应党的号召，共同抗击疫情，所以尽自己的绵薄之力捐献100万元，帮助大理市抗击疫情。”2月1日，大理经开区健康产业管理有限公司以及大理锦兴房地产开发有限公司分别向大理市捐款100万元和20万元，助力大理市全力抗击疫情。

“看到广大乡镇和村居干部职工天天入户宣传、登记排查、走遍各小区进行病毒消杀，只为守护百姓健康，我们真的很感动。”一品大理矿泉水公司代表说。2月2日，一品大理矿泉水公司向大理市政府捐赠价值2万多元共370件的爱心饮用水，第一时间为

奋斗在抗疫一线的工作人员们提供饮水保障。

连日来，云南皇氏米思尔乳业有限公司将一批总价值20万元的酸奶捐赠给省、州、市医疗单位，州、市疫情指挥部及部分高速公路执勤点，慰问奋战在一线的工作人员，携手与他们一起抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情。

近日，大理老祥云商贸有限公司在为大理经开区捐赠13500只口罩后，又再次向大理市红十字会捐款10万元，所捐款项已打入红十字会账户。

大理市沪滇农副产品交易市场有限公司陆续给大理经开区防控一线捐赠30件蔬菜（每件12个品种）。2月15日开始，公司还分别向公安、交警及州市医院等单位捐赠一批蔬菜，为大理疫情防控做好后勤保障支援工作。

此外，大理市辖区内的瑞鹤药业、清逸堂、大理瑞邦建设工程项目管理有限公司等爱心企业也积极捐款捐物送温暖，表达对积极奋战在抗疫一线工作者的敬意和支持，也鼓舞了一线防疫工作者的士气。

越是危难时刻，越显责任担当。这一件件“小事”、一组组数字，彰显的是大理市众多爱心企业强烈的责任感和使命感，更彰显了大理这座千年古城的大爱力量和文明力量。

社会各界： 携手同心勇毅笃行

疫情如火，担当如山。疫情发生以来，大理市社会各界尽己所能，以不同的方式纷纷行动起来，一个个暖心的场景不断出现，一次次爱心接力不断延续。面对疫情，大理市各宗教团体、宗教活动场所、宗教教职人员和信教群众积极响应号召，充分发扬乐善好施、扶危济困的优良传统，尽最大能力捐助善款，奉献一片爱心。

“把菜都捐给一线的抗疫人员，比赚钱更重要。”眼看市面上蔬菜粮油等生活必需品紧缺，再去看餐饮店里存货满仓的丰富物资，大理“段子”餐饮店

的杨川南和王冬没多想，就叫上大伙儿一起帮忙，把蔬菜、牛肉、鸡肉、菠萝、大米、食用油等物资全部捐给交警等坚守抗疫一线的人员。同时，他们还以市场最低批发价，三天之内义务为武汉一家公司筹集了价值100多万元、350吨蔬菜发往武汉。

“每一瓶水，每一瓶八宝粥，都是爱心的凝聚。在元宵佳节收到这样的爱心物资，让我们的心里很暖，工作更有动力。”大理市第一人民医院总务部主任李黎感动地说。2月8日，大理市融媒体中心联合杭州娃哈哈集团大理经销商大理世佳贸易有限公司，为奋战在一线的工作人员和滞留人员送上元宵祝福——价值2万多元、7800多瓶的晶钻水、八宝粥和苏打水。

2月14日，2辆满载着“1806”小镇大理片区居民爱心蔬菜的摩托车驶进大理镇政府，为坚守在大理镇抗“疫”一线的工作人员送来价值2000多元的新鲜蔬菜。当天，“1806”小镇大理片区的赵文龙等4户居民，不仅带来了自己栽种的花菜、青菜、辣椒、莴笋等蔬菜，还为工作人员购买了鱼和饵丝等，并贴心地对蔬菜进行了分类包装。

2月17日，大理市千秋画美育馆捐赠935斤110桶医用酒精，价值10000元，以实际行动支持大理市

疫情防控工作，为保障大理人民群众生命健康尽一份力。

与此同时，一个个熟悉而又陌生的名字如同雨后春笋般层出不穷，他们的感人事迹如冬日里的暖阳，温暖了人们的心间——大理新世纪中学学生在网络上发起了“支援武汉”爱心募捐活动，同学们积极参与，踊跃捐款，在短时间内筹集到8171.11元，此笔捐款于1月31日转入北京韩红爱心慈善基金会账户；大理市中医医院、大理镇中草药名医、大理古城华侨城运营管理有限公司自发为大理镇抗

疫一线人员以及居民熬制预防汤剂；云南法阳律师事务所积极响应大理市红十字会新冠肺炎疫情防治关爱行动，捐款25800元……

热心市民： 守望相助共克时艰

“全民都在抗击疫情，这个时候，大家都想出力！”面对疫情，无论是在城市，还是在乡村，无数普通群众活跃在大理市多个战“疫”一线，与一线疫情防控人员心连心，与大理这座城风雨同舟，书写爱和

温暖的故事。

2月1日，和煦的晨光一扫往日的阴霾，奋战在防疫战线的石块村党总支书记、村委会主任张秀宇满载各类生活物资来到双廊镇石块村委会，将油、盐、鸡蛋、洗衣粉等依次卸下，这些都是他为村民带来的必要的生活物资。

也是在这一天，下关一中初中部李同学在家长的陪同下来到大理市疫情防控指挥部市红十字会捐赠接收点献上自己的一份爱心。她拿着自己的压岁钱对工作人员说：“我想把压岁钱捐出来给一线的医护人员购买物资，他们很辛苦，谢谢他们。”朴实的话语让在场工作人员无不动容。

2月5日，一位20多岁的小伙在下关镇大麦地村值守卡点登记完信息后，为值守卡点工作人员留下60斤的高浓度酒精以及2大2小的喷瓶，并留言提醒值守人员要做好自我防护。此前，还有不少热心市民也为这一卡点的值守人员留下了酒精、感冒药等，

并叮嘱值守人员要保重好身体。一个个暖心的举动、一句句简单的留言，让这个原本寒冷孤寂的值守卡点充满了温情和暖意。

近日，湾桥镇甸中村党员段笑军手拿一张志愿者申请书和一个信封走进甸中村委会，递交疫情防控党员志愿者申请书，并捐款10000元用于甸中村疫情防控工作。

……

点滴光芒汇聚一夜星辉，点滴暖流汇聚社会大爱。疫情面前，大理市每天都上演一幕幕暖心故事，那一个又一个令人动容的身影，一句又一句贴心的话语，体现的不仅是每个大理人的素质，更是整个城市的文明程度与温度的缩影。那些数不胜数的善举，也如一颗颗种子，遍撒苍洱大地的每一个角落，生根发芽，并最终汇聚成一股股鲜活的文明力量，让大理这座千年古城的文明实践之花愈开愈艳。

